
1 Kurzfassung 

1.1 Thema 
Im Einzelnen wird verlangt: 
Eine Halle (L=54m; B=20m; H=6m) soll als Zweigelenkrahmen mit Windverbänden an den beiden 
Giebelseiten ausgebildet werden. Der Zweigelenkrahmen incl. aller Anschlüsse (geschraubt) und die 

Verbände sollen nach EC 3 (E/P) bemessen werden. Es sollen die Windzone 1 mit Schneezone 1 + 3 

sowie die Schneezone 1 mit Windzone 4 kombiniert untersucht werden. Durch eine angestrebte 
Auslastung der Nachweise von 90% jeweils eine wirtschaftliche Ausführung angestrebt werden. 


